
  
 

 

 
Tisztelt Kevermesiek, Kedves Barátaim! 

 
Év végéhez közeledvén illik számadást végezni, végig tekinteni mi is történt az esztendő során. 
Minden évkezdet a tervezéssel kezdődik, mi is ezt tettük. A képviselő-testülettel megalkottuk a 
költségvetést. Számos feladat elvégzését irányoztuk elő: átadtuk az új óvodát, a Sina Vendégházat, 
leaszfaltoztuk a Szabadság utcát és a Hősök utca bekötő szakaszát, korszerűsítettük a 
közvilágítást. Elnyert pályázatunk van bölcsőde kialakítására. Azt gondolom, a nehézségek ellenére 
is eredményes évet zártunk. 

Most karácsony előtt a gyerekkori karácsonyok jutnak eszembe, nemcsak az ajándékok miatt, 
bár gyermekfejjel főként ez volt, amit felfogtam az egészből, hanem a várakozással teli izgalomért, 
ami körül lengte az ünnepet. 

December beköszöntével minden megváltozott, Lehullott a fehér hó, rövidültek a nappalok. 
mindenki boldogan kezdte a visszaszámlálást, mely minden múló nappal egyre közelebbinek 
mutatta a karácsonyt. 

Mi gyerekek csapatokba verődve csatangoltunk az utcán és találgattuk, ugyan mi vár ránk a fa 
alatt. Szenteste összegyűlt a család, gyertya égett, csillagszóró szikrázott, szólt a kazettás magnón 
a csendes éj és az ajándékok vártak a kicsomagolásra. Nem nagy ajándékok voltak ezek, de nagy 
öröm volt bármit is tartalmazott a csomag. 

 Aztán valami lassan megváltozott. Megváltozott, mert a Toldi utcai dédnagymamai ház 
melegsége, a kemence kuckójának varázsa, ami a karácsonyi hangulatot adta elmúlt azzal, hogy ők 
már nincsennek. Nincs már meg a Táncsics utca varázsa sem, üres lett minden. Ekkor jött el talán 
a pillanat, amikor az ünnepből szokás, a szokásból megszokás lesz. Itt nőttem fel igazán, és jó lenne 
boldog felnőttnek lenni. 

 Mindennapjainkban elég nagy a zűrzavar: év végi zárás, karácsonyi nagybevásárlás, takarítás, 
ajándékkészítés, családi programok torlódnak egymásra. Mégis a hozzánk közelítő ünnep, 
karácsony csodája egyre nagyobb fényességgel világít ebben a sötétségben. Várjuk a megérkezését, 
csendességet még talán akkor is, ha nincs kivel megosztanunk ezt a napot.  

Mi tehát a karácsony titka? Megmutassa a szeretet útját, hogy megváltsa életünket. A szeretet 
nem forradalmakkal jön létre, hanem úgy, hogy rájövünk szükségünk van egymásra. Ne gondoljunk 
rózsaszínű álomra, hiszen az élet gondjait úgy tűnik nem spórolhatjuk meg! Gondoljunk 
gyermekeink örömére a karácsonyfa alatt, gondoljunk azon idős emberekre, akiknek elintéztük 
bajos ügyeit, gondoljunk önmagunkra, amikor sikerült elrendezni egy-egy nézeteltérést! Ha 
egymást tápláljuk, kiegészítjük egymás hiányosságait, értelmet és örömöt adunk egymásnak. 

 Kívánom mindenkinek, hogy a szeretet és a vele járó békesség tegye széppé az ünnepeket. 
Kívánom, hogy a karácsonyi ünnepek akár egyedül, akár szeretteik körében töltik, segítsék Önöket 
igazi kikapcsolódáshoz, testi, lelki és szellemi megújuláshoz, feltöltődéshez, felgyógyuláshoz, hogy 
az új esztendőt új szívvel és újult erővel kezdhessük! Csak azok látják meg a világot a maga 
valóságában, akiknek a szemét tisztára mossák a könnyek. Úgy érzem, csak így tudjuk az otthon 
melegét valósággá, megélhetővé tenni, ami végigkíséri egész életünket és mindig megadja 
számunkra a megújulás lehetőségét. 

Ezen gondolatokkal kívánok minden kevermesi lakosnak szeretetteljes, áldott, békés Karácsonyt 
és eredményekben gazdag, boldog új esztendőt. 
 

Lantos Zoltán polgármester 

Kevermes Nagyközség Önkormányzatának időszaki kiadványa 

2023. december 



Energiatakarékos közvilágításra váltunk 

2023. október 23-án az Országos Rendőr-
főkapitányság budapesti központjában Dr. Pintér 
Sándor belügyminiszter azokat a személyeket díjazta, 
akik évtizedes áldozatos munkájukkal a közbiztonság 
érdekében tevékenykednek. Idén a Köz Szolgálatáért 
Érdemjel Ezüst Fokozatát Békés vármegyében 
egyedüliként Papp Katalin, a kevermesi Viharsarok 
Polgárőr Szervezet elnöke kapta meg. A kitüntetéssel 
15 éves polgárőri munkáját ismerték el, amelyet a 
településünkön élő emberek biztonságáért végzett. 
 

 
 
 
 
 

Önkormányzatunk a közvilágítási 
hálózat fejlesztéséről döntött, mivel 
annak biztosítása a 
településüzemeltetésen belüli, 
önkormányzat által biztosítandó 
közfeladat. Ennek keretében a meglévő 
közvilágítási berendezéseket LED 
technológiájú lámpatestekre cserélték. 
Ezzel a beruházással jelentős mértékű 
villamosenergia-megtakarítás érhető el. 
A településen található összes, 338 
lámpatest cseréje megtörtént év végén.  
 
 
 
 
 
Az 1140 méter hosszú Szabadság utca 
burkolata 4 méter szélességben készült el 
idén októberben, ahogy a bejárók és az 
útpadka is. Az ilyen munka még a ritkán 
lakott utcaképet is pozitívan 
befolyásolja. Ami a legfontosabb azonban, 
hogy az útfejlesztés eredményeként ott is 
garantált a biztonságosabb közlekedés. 
Mivel a járdák kevésbé jók arrafelé, az 
elektromos kerekesszéket használóknak 
a közlekedése is megoldódott ezzel. A 22 
utcából még öt olyan van, ahol meg kell 
oldani a végleges pormentesítést. Ez az 
elkövetkező időszak egyik legfontosabb, 
megoldásra váró feladata. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az új lámpatesteknek köszönhetően mintegy 40%-os megtakarítás várható 

Aszfaltburkolatot kapott a Szabadság utca 
A TOP Plusz program biztosította a 70 millió forintos költségvetést 

Kitüntetés a nemzeti ünnepen 



A szociális ágazatban dolgozókat köszöntöttük 

Az ország közepéről a határ szélére 

 
 
 
 
A szociális munka napján ráirányítják a 
figyelmet azokra, akik az év minden napján 
segítik, gondozzák a segítségre szorulókat. 
Településünkön is a szociális, a gyermekjóléti 
és a gyermekvédelmi szolgálatokban dolgozó 
munkatársak voltak hivatalosak egy 
ünnepségre november 10-én pénteken. 

Lantos Zoltán polgármester emlékeztette 
a megjelenteket, hogy az Országgyűlés 2016. 
decemberében döntött arról, hogy november 
12-ét, a szociális munka napját 
munkaszüneti nappá nyilvánítja. Helyi 
rendeletben rögzítettük, hogy az ágazatban 
dolgozókat a szociális munka napján 
köszöntjük, a legkiválóbbaknak átadjuk „Az 
év szociális dolgozója” elismerést. 
Településünkön három olyan szervezet 
működik, amelyeknek a kollektívájával 
ünnepeltünk. Az önkormányzat 
fenntartásában működik a Kevermesi 
Családsegítő, Gondozási és Szociális 
Központ. A díjat itt Imre Béláné vehette át. 
Az MPE Dél-Alföldi Intézményműködtető 
Központ által működtetett humánszolgáltató 
munkatársa, Balla Gábor és a támasz házban 
dolgozó Tóth Zsolt is ebben az elismerésben 
részesült. A megjelenteket köszöntötte ennek 
az intézménynek a vezetője, Puju János is.  
 
 
 
 
 
A 167 oldalas kiadvány Kevermes 1815 és 1920 közötti történetét 
dolgozza fel. Az eddig megjelent kötetekben erről az időszakról 
csak kevés információ látott napvilágot, most azonban 
részleteiben olvashatunk majd a falu fejlődéséről, egészségügyi 
helyzetéről, az itt élők hétköznapi életéről. Bemutatásra kerül az 
egykori uradalom, az őszirózsás forradalom helyi eseményei, 
valamint a trianoni békediktátum helyi követezményei is. Nagy 
hangsúly helyeződik az egykor itt élt hétköznapi emberek és 
értelmiségiek életére, a különböző szakmák képviselőire, 
akiknek a neve is olvasható a könyvben. Elolvashatjuk többek 
között nemeskéri Kiss Vilmos főjegyző ünnepi beszédeit, Gyürky 
László peres ügyeit, valamint több fontosabb személyről életrajzi 
blokkok is szerepelnek benne. A könyv bemutatója várhatóan 
2023. december 20-án 17 órakor lesz a Sina Vendégházban. 

2023-ban három személy kapott kitüntetést munkája elismeréseként 

Újabb helytörténeti kiadvány jelenik meg 2023 karácsonyára 



Szakkörökkel az aktív közösségi életért  
 
 
 
Ingyenes, 20 alkalomból álló szakkörök 
indultak a településeken az aktív közösségi 
élet újrateremtése és segítése céljából a 
Nemzeti Művelődési Intézet szervezésében. 
Kárpát-medence-szerte közel 3000 közösség, 
körülbelül 13 000 fő részvételével kezdhette 
meg ősztől tevékenységét ASzakkör – 
Tudásunkkal kézen fogva a közösségekért 
2023 program keretében. 

A jelentkezett közművelődési intézmények, 
közösségi színterek és civil szervezetek még az 
ősz elején megkapták a szakköri foglalkozások 
alapanyag- és eszközszükségletét, 2023-ban 
már összesen 18 szakág alapanyagát és 
eszközét biztosítja a program. 

Kevermesen a “Tudásunkkal kézenfogva” 
jelmondatú program keretében októberben 
Papírfonás és Quilling szakkör indult 5–5 
fővel, heti rendszerességgel ugyanazokon a 
napokon, kedd és csütörtök délutánonként.  

Az oktatóanyagokat az Aszakkör oldalon 
található videók tartalmazzák, ahol 
népművelő mesterek és lelkes amatőr 
művészek segítenek az elsajátítandó 
műveletek követésében. A SZAKKÖR a 
Nemzeti Művelődési Intézet tudásmegosztó 
online felülete. Célja, hogy a hagyományos 
szakköri tevékenységek egyes fázisaiba az 
internet segítségével avassa be a látogatókat, 
ezáltal összegyűjtse, rendszerezze és 

népszerűsítse a különböző közösségi 
tevékenységi formákat. A felület bemutató 
videókon keresztül díjmentesen biztosít 
lehetőséget a szakköri tevékenységek 
kipróbálására, megismerteti a látogatókkal a 
közreműködő mestereket és oktatókat, akik 
magas szinten, több évtizedes tapasztalattal 
rendelkezve vállalkoznak tudásuk 
megosztására. 

A megosztott videók segítségével készítünk 
szebbnél szebb tárgyakat, több technikával. A 
papírfonáson részt vevők először a papírpálca 
tekerését tanulták meg, ezekből készülnek 
kosarak, tárolók, fali díszek és az ünnepekre 
koszorú alapok és fenyő alakú díszek is. A 
quilling foglalkozás alatt színes papírból egy 
erre alkalmas eszközzel sodorva rengeteg féle 
díszt fognak tudni alkotni. Készült már fa 
alakú és tollat mintázó kép is. Karácsonyi 
foglalkozások alatt készülnek angyalka és 
hópehely alakú díszek, csengők. Később 
virágos képek és még ékszerek is.  

Az elkészült alkotásokból júniusban 
kiállítást szervezünk, ahol a település 
lakóinak mutatjuk be, hogy a tagok hogyan 
fejlődtek, hogyan váltak egyre szebbé a kezeik 
alól kikerült tárgyak. Célunk, hogy a 
foglalkozások során közösségeket teremtsünk. 
A tagokból később potenciális oktatók is 
válhatnak. (Buza Katalin)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az érdeklődők különböző programokon vehetnek részt az idei és a jövő évben 



 
 
 
 
 
A tiszteletet adjuk meg elődeinknek. A 
kevermesieknek legyen egy olyan 
megemlékező helye, ami arra figyelmeztet 
bennünket, hogy mindenki fontos 
településünkön. A történelem során nem csak 
a dicsőséggel teli alkalmakról tudunk. Voltak 
szomorú, veszteségekkel teli időszakok 
Kevermes krónikájában. Főhajtással 
emlékezzünk azokra az elődeinkre, akik egy 
járvány következtében vesztették életüket. 
Döntöttünk: állítsunk emléktáblát! 
Megkerestük Corvus-Kora Róbertet, aki azt el 
is készítette, felállítottuk és szerény átadó 
ünnepségen megemlékeztünk a járvány 
áldozatairól. Fontos, hogy ismerjük a múltunk 
egy-egy meghatározó eseményét.   
 
2022-ben sikerrel pályáztunk a Nemzeti 
Panteon Alapítványnál Trianon előtti 
sírkövek felújítására. Van belőlük sok, 270 
darab. Ez egy páratlan örökség a tájban.  
Hamarosan digitális értéktárat hozunk létre 
az Agrárminisztérium támogatásából. 
Egyúttal vállaltuk, hogy digitalizáljuk a 
környék településeinek Trianon előtti 
sírköveit. Egyszer már bejártuk a Parciumot 
és Dél-Békést előzetes felmérés céljából. 
Jártunkban-keltünkben, Tótkomlóson egy 
nagyon régi, több mint 100 éves kis szentély 
mellett sétáltunk el. A felirat tanúsága szerint 
valamikor réges-régen a lakosok emléket 
állítottak az 1831-es kolerajárvány 
áldozatainak.  Kevermesen is voltak 
kolerajárványok, amelyek többségében 
nagyon jól dokumentáltak. Tudjuk, hogy 
többen haltak meg ezekben, mint bármelyik 
azt követő háborúban! Éppen ezért 
kötelességünk felhívni a ma élők figyelmét 
erre, és méltóképpen meg kell emlékezni az 
elhunytakra. 

A legsúlyosabb mindközül éppen 150 éve, 
1873 nyarán volt. Július elején kezdődött, két 
hónap múlva pedig már véget is ért. A nem 
megfelelő higiéniás viszonyok, a nép  
 

tudatlansága, az orvosellenesség oda vezetett, 
hogy több ezren vesztették életüket a 
megyében. A megbetegedett emberek száma 
csak Makón volt magasabb, mint Kevermesen. 
A hivatalos adatok szerint majdnem 800-an 
kapták el a kórt, és ebből 288-an vesztették 
életüket. Volt olyan ház, ahol előbb a 
gyermekek, majd a szülők is meghaltak, a 
lakás üresen maradt. A község akkori, és 
egyben első plébánosának, Mikosevics 
Józsefnek olykor napi 13 temetést is vállalnia 
kellett, amit egyedül nem bírt. Aradi 
szerzetesek érkeztek a faluba. 

Embert próbáló küzdelem volt. 
Következményei rövidtávon súlyosak voltak, 
hosszútávon viszont megalapozták a modern 
egészségügy kiépülését. Lett a falunak orvosa, 
gyógyszerésze, fizetett bábája. Ha nem is 
teljesen, de nagyrészt megdőlt az a mondás, 
hogy „halál ellene nincs orvosság”. 

Az emlékmű azon a helyen áll, ahová 
minden bizonnyal a kolerában elhunyt 
elődeinket temették. 

Nem véletlenül tartották úgy és gondoljuk 
így ma is, ahogy halottainkat tiszteljük, úgy 
viselkedünk az élőkkel is. Akik az elődöket 
nem tisztelik, azok vajon hogyan lennének 
képesek a jelenben bárki tiszteletére, 
megbecsülésére? Az emlékállítás így egyaránt 
jelent meghatározó üzenetet a holtak és élők 
világa felé is. 

Emlékművet avattunk a temetőben 
Az 1873-as kolerajárványban 288 kevermesi halt meg 
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